陆

新民晚報篇

推动生态文明建设 创造绿色生活环境

崇明区庙镇荣获"上海市标准化乡镇(街道)林长制办公室"称号



近日,崇明区庙镇凭借其在林长制工作中的优 异表现,荣获首批"上海市标准化乡镇(街道)林长制 办公室"称号,这一荣誉不仅彰显了庙镇在生态保护 和绿色发展方面的坚定决心,也标志着庙镇在森林 资源保护管理、生态修复和绿化建设等方面取得了 显著成效。

为确保林长制工作的有效实施,庙镇精心打造 了由镇级林长、专职副林长、副林长、村(居)林长及 民间林长组成的强大队伍,引领社会力量广泛参与 基层林长制治理。同时,庙镇林长制办公室严格落实 "五有"要求,即有保障机制、有办公场所、有专业人 员,有业条经费,有"制度上墙",全方位提升林长制 工作水平。

在巡查队伍建设方面,庙镇依托城运中心"一网 统管"平台和专业养护队伍,建立了日常巡查和专业 巡查相结合的机制,同时运用林长数字化工作平台, 实现了数据监测和互联共享,提高了工作效率和精 准度

在职责履行方面, 庙镇林长制办公室明确了各 级林长的责任清单, 统筹推讲植树浩林, 公园绿地建

设、生态修复等工作。在野生动物保护方面,庙镇制 定了工作计划和目标,并成功救助了受伤野生动物, 展现了良好的生态保护音识

此外 店镇还注重官传控训和信息上据工作 通 过形式多样的宣传活动, 倡导绿色价值观念, 定期组 织网格巡查与专业巡查人员开展业务培训,反馈工作 进展和存在问题,确保林长制工作有序推进。

值得一提的是,庙镇还引入了第三方养护企业 交叉循环检查机制,各养护企业互相学习、取长补 短,提升了养护水平和质量,同时也为其他地区的林 长制工作提供了有益借鉴。

未来,庙镇将继续深化林长制工作,推动生态文 明建设再上新台阶,为人民群众创造更加美好的生 活环谙.

崇明区绿华镇反电信诈骗分中心正式成立

近日,崇明区绿华镇户由信网络 诈骗分中心正式成立, 这标志着崇明 区乡镇级反电信诈骗分中心全部建 目前,崇明 18 个乡镇级反诈中心 成。 实体化运作已全部启动,预计将在3 月底完成收尾工作。

绿华镇反诈分中心以日常开展预 防诈骗、教育公众、提供咨询和援助、协 助调查等工作,通过防范、宣传、劝阻等 方式,在源头守护居民的"钱袋子"

宝

Щ

X

司

法

局

杨

司

法

所

教

育

帮

扶

Т

作

成

效

虑生孩子。

至了原籍。

的成效。

不久前,家住绿华镇华荣村的李

近日,宝山区司法

局杨行司法所先后收到

社区矫正对象和安置帮

教对象赠送的锦旗,体

现了该所教育帮扶工作

区矫正对象王某某到司

法所赠送了印有"真情

助矫暖心 排忧解难为

民"的锦旗。王某某因开

设赌场罪干 2023 年 7

月"入矫"。社区矫正期

间, 他一直表现良好, 能

遵守社区矫正各项法律

法规, 按时参加司法所

组织的集中教育学习和

公益活动。今年初,司法

所工作人员在个别教育

中发现王某某心神不

宁,便耐心疏导询问。原 来王某某与妻子结婚多

年,家里父母一直催生

但由于小家庭经济状况

不佳,夫妻俩准备笙有

不料,妻子却意外怀孕,

王某某喜忧参半,担心自己与妻子

在上海的生活会很艰难。根据王某

某的生活状况,司法所工作人员建

议他寻求亲友资助或变更执行地

回原籍矫正,以利享受相关救济政

策和家人照顾。王某某经过反复思

考采纳了司法所的建议。在工作人 员帮助下,他已顺利将执行地变更

的锦旗。陈某某因患有严重的糖尿

病,生活无法自理,其妻子又长期在

外打工,孩子正在读初中,全家每月

收入不足 5000 元, 生活状况捉襟

3月13日下午,杨行司法所收

安置帮教对象陈某某家属赠送

- 点经济能力后再考

3月6日下午.社

某接到某"金融公司" 工作人员的来 电,所谓的"工作人员"向其推荐理财 产品,李某信以为真,但由于李某银行 卡限额问题,当时未能成功购买。

绿华镇反诈中心工作人员通过崇 明区城市网格化综合管理信息系统, 了解到李某是理财类电信网络诈骗的 潜在受害人,工作人员根据预警信息, 第一时间联系该村的反诈宣传员上门 讲行劝阳,同时对李某开展相关宣传 科普丁作,并结合相关直实案例,告诫

李某不要轻易相信"理财产品"。"多亏 了宣传员及时上门劝阻, 不然我要损 失掉好几万块钱。 "李某激动地说。

绿华镇平安办主任吴杰表示,绿 华镇反诈中心通过源头防范、开展多 元化宣传活动等形式, 让社会各界积 极参与到反诈中来,将反诈的"防、宣、 阻"工作落到实处,着力营造"全民反 诈"的良好氛围,切实提升辖区群众的 获得感, 幸福感, 安全感,

接下来, 崇明区将继续拓展基层



防药由信网络诈骗网络化休系,形成 1+18+N 防范电信网络诈骗新模式,齐 抓共管,建设平安崇明。

村企共建聚合力 乡村振兴添活力

白鹤镇太平村与江苏银行青浦支行开展结对共建签约仪式

为充分发挥金融机构在"乡村振 工作中的重要作用,积极探索金融 机构、农村基层党建工作经验,大力推 讲基层党组织工作方式和活动创新,近 日,江苏银行青浦支行副行长宋伟宁 行到白鹤镇太平村开展结对共建签约 活动。白鹤镇党委副书记、镇长徐学军, 镇党委副书记吴文娟,副镇长李栋一行 参加活动。

宋住宁 -行首先实地参观了太平 村市级美丽乡村示范村点位,随后双方 进行了座谈。

座谈会上,徐学军对宋伟宁一行

的到来表示执列欢迎 同时对白鹤镇 的发展现状,产业基础,生态环境及未 来发展规划等方面的基本情况作了介 绍。徐学军表示,本次签约仪式搭建了 银村联络交流的新纽带, 为助力乡村 振兴提供了全新的桥梁。希望能够在 江苏银行的关心帮助下, 更好地推进 白鹤镇乡村振兴事业,将党建的组织 优势和资源优势转化为推进乡村振兴 的强劲动力, 为乡村振兴提供源源不 断的 动能。

宋伟宁表示,江苏银行青浦支行将 立足金融行业特点,发挥自身金融优



势,将"金融温度"融入到乡村肌理。他表 示,结对后双方要多走动、多交流,找准党 建工作的共同点、开展活动的切入点,讲 步拓展合作领域,服务好乡村振兴。

随后, 江苏银行青浦支行党支部与 白鹤镇太平村党支部签订了结对共建

为进一步弘扬新时代 雷锋精神,推动平安建设深 度融入百姓生活,日前,喜 定区马陆镇综治办在辖区 各村 社区开展了以"学雷 锋树新风 凝心聚力筑平安 为主题的平安建设集中宣 传活动。

在大裕村,禁毒志愿者 们为参与活动的学生深入浅 出地讲解了青少年吸食新型 毒品的诱因和"自卫防毒" 术,结合易拉宝展示宣传,让 作的重要性, 增强了白我防 范意识。

在希望社区的"希望有 温度、公益有力量"学雷锋春 日集市上,平安志愿者们向 前来咨询的居民们有序发放 有关国家安全、反邪教、防范 申信网络诈骗等内容的平安 官传手册,普及《反有组织》 罪法》《反恐怖主义法》等法 律法规,以提升居民群众的 识法、懂法能力,并呼吁大家 发扬新时代雷锋助人精神, -同参与平安建设的群防群 治志愿服务。

在白银社区的文明集 市上,反诈志愿者们面对面 **地为在场居民讲解网络投** 资诈骗. 剧单诈骗. 冒充公 检法诈骗等一系列电信诈 骗案例,提醒居民树立反诈 意识,切实守好自己的"钱 针对现场参与社会 实践活动的学生们,志愿者 们也详细介绍了青少年反 诈防骗指南,提醒学生们警 惕游戏账号充值、网络交友 等诈骗陷阱.

此次活动弘扬了"奉献、 友爱、互助、进步"的志愿服 务精神,增强了居民群众的 安全意识、法治意识和防范 意识,营造了平安建设"人人 人人可为"的良好氛 参与、 围,为建设更高水平的平安 马陆凝聚力量。

3月22日, 闵行区华漕镇人民政 府联合虹桥污水处理厂,举办了以"美 丽闵行, 我是行动者"为主题的 2024 年世界水日暨中国水周活动。此次活动 旨在通过实地参观和互动体验,让公众

守护生态资源 建设美丽闵行

闵行区华漕镇举办"美丽闵行,我是行动者"2024年世界水日暨中国水周活动

更加深入地了解水资源的重要性以及 在日常生活中如何节约和保护水资源。

本次活动以参观讲解为主,同时配 条影像室 盲传展板 水柱泥柱 仪器设 备运行流程图等,以方便讲行不同内容 的讲解和展示,参观人员从屋顶花园进 入虹桥污水处理厂内部,途经生化反应 池与水源热泵,最后在综合楼会议室进 行互动与交流。

活动当天,参观人员通过参观生化 反应池、污泥处理区等处,了解了虹桥 污水处理厂的总体概况和工艺流程。活 动还特设了水源热泵展示区,向参与人员 介绍了其运作原理与技术,让参与者们对 环保科技展现出的魅力赞叹不已。

活动最后,在综合楼会议室,参与 者们通过观看环保科普短视频和现场 互动交流,进一步增强了保护水资源的 意识。大家纷纷表示,要从自身做起, 从小事做起,节约用水,减少污染,共同 守护好我们的水资源。

此次世界水日暨中国水周活动,不 仅让公众对水资源保护有了更深刻的 认识,也进一步推动了华漕镇环保工作

的深入开展。华漕镇将继续以此为契 机,加强生态环保宣传教育,动员更多 社会力量参与生态环境保护, 为推进 '美丽闵行"建设贡献力量

此外,在"世界水日、中国水周"期 间,华漕镇河长办还以"生态清洁小流 域建设,打造健康幸福河湖"为主题,开 展了水务法律法规培训、党员志愿者清 洁河道"大扫除"等系列活动,用实际行 动宣传保护水生态环境的重要意义,激 发群众爱水、护水、节水意识,共同营造 好华漕的水生态环境。

开展生态清洁小流域建设 重固五村连片绘江南水乡

为进一步推动长三角一体化发展,青 浦区重固镇积极开展生态清洁小流域建 设,以打造"幸福河湖"为目标,促进人与 自然和谐共生。其中,北部五村(徐姚村、 中新村、章堰村、新丰村、回龙村)作为示 范点,已取得了显著成效。

重固镇以"南部创新数字港、中部幸 福城、北部魔都乡创谷"为定位,通过条块 结合、系统治理的方式,完成了79条河 道、61 公里的治理工作。这一讨程中,不仅 提升了水质,还保护了河湖水生态系统, 实施了河道疏浚、绿化种植等整治措施。

在生态修复方面,重固镇推进了农村 "四好"公路建设和林业生态建设,完成了 10条道路及桥梁设施的升级改造,并植 树造林 2775 亩。同时,通过实施生态护 岸、岸坡绿化等措施,提高了河道的水土 流失防护能力。

在面源污染防治方面,重固镇积极推 行农药化肥"双减",完成了农田尾水处理循环系统的建设,并实施了科技兴农项 目,促进了农业的可持续发展。此外,还加



强了农村生活污水的治理,实现了全部截 污纳管,并建设了垃圾处理设施,改基了 农村人居环境。

随着生态清洁小流域建设的推进,重 固镇的水生态环境和人居环境得到了明 显改善, 吸引了各种特色产业的导入,带 动了产业兴旺,促进了农民增收。如今的 重固大地,处处青山绿水,村民的获得感、 幸福感不断提高。

这一成功的实践不仅展示了长三角 体化发展的新成果,也为其他地区提供 了可借鉴的经验。重固镇将继续深化生态 清洁小流域建设,推动绿色发展,为打造 人与自然和谐共生的环境贡献力量。

淞南镇平安办在宝山职校(行知校区)举行学生禁毒志愿服务队 队旗传递仪式

绿色校园 健康人生

3月18日下午, 淞南镇 平安办在宝山职校(行知校 区)举行了"绿色校园 健康 人生"2023-2024 级学生禁 毒志愿服务队队旗传递仪 式。淞南镇平安办禁毒专职 关负责老师出席仪式。

仪式上, 禁毒社工对 2023 年学生禁毒志愿服务 队的活动开展情况进行了总

新队员从老队长手中接过禁毒 志愿服务队队旗,并郑重宣誓,展示 了新时代学子参与禁毒宣传事业的 坚定信念。新队长作了发言。淞南镇 禁毒专职干部希望禁毒志愿者队伍

宝山职校德育处主任俞莉娜希 望学生们把禁毒官传融入学习和生



活中,积极传递禁毒火种,做到不负 青春、不负韶华。

此次仪式切实弘扬了志愿者精 也提升了学生们对禁毒事业的 热情。下阶段, 淞南镇将组织开展更 加丰富的禁毒宣传教育活动,发挥 好这支校园禁毒志愿者队伍的作 用,用青春的智慧和力量为宝山禁 毒事业作出更大贡献。

见肘。司法所多次上门走访,了解其 身体以及家庭情况,逢年过节为其 申请帮扶帮闲物品,将其孩子列入 关爱行动"名单,每年开学之初为 其申请助学金。目前,陈某某已经正 式退休,经济上压力减轻了很多。陈 某某坦言,每当看到司法所热心上 门走访,帮忙咨询办理各类民生保 障,心中都充满感激,锦旗上"无私 奉献、细致贴心"8个字就是他最想 表达的谢意。 近年来,杨行司法所扎实开展

两类人员教育帮扶工作,用真情真 心不断拉近与对象之间的心灵距 离,并联合政府多部门共同帮助解 决他们的实际困难, 为帮助特殊对 象回归社会作出了贡献。

不负众望、勇干担当,长成理想模 样,让人生无悔,让青春闪耀。